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Ujamaa (udtales udjamar) er skoleblad 

for Uhre Friskole og Uhrskoven. 

Det udsendes midt i hver måned 

- undtagen juli og august. 

 

Artiklerne skrives af elever,  

lærere, pædagoger, forældre samt 

andre interesserede.  

 

REDAKTION: 

Helle Brødsgaard 

Else Kristensen 

Jette Iversen (ansv.) 

Peter Terney (ansv.) 

Der optages gerne artikler, der kan 

være af betydning for  

lokalsamfundet i  Uhre.   
                         Peter  

 

Artikler kan mailes til skolebladets  

redaktion. 

helle@uhrefriskole.dk 

else@uhrefriskole.dk 

jette@uhrefriskole.dk 

 

Ujamaa kan også ses på 

www.uhrefriskole.dk 

Kære forældre 
Det er meget vigtigt, at I husker at give skolens kontor besked, hvis I ændrer 
telefonnummer/mobilnummer, adresse eller e-mailadresse. 

Hvis I har ændringer, kan I ringe til Hanne på 97187034 eller maile til  

hanne@uhrefriskole.dk. 

 Vi er altid glade for bidrag til skolebladets 
drift.  

Bidrag kan overføres på følgende måder: 

 
Indsættes i Danske Bank: Reg. nr. 4665 
og kontonr. 11045685 

 

MobilePay på 861226 med tekst 
”skoleblad”.  

 

Indbetales på skolens kontor. 

                      

       Hilsen Peter. 

Kontakt til 

Uhre Friskoles Venner 

kan ske til formanden 

Karlo Kragsig Kristensen 

på mobil 25343417 eller mail:  
johanne.karlo.kragsig@gmail.com 
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Julefred 

 

Julen er over os på Uhre Friskole og i Uhrskoven. Nogle har kunnet mærke  
julen krybe ind under huden stille og roligt. Andre er måske blevet ramt ganske 
pludseligt allerede i starten af november. Heldigvis er vi, også på det punkt, 
vidunderligt forskellige. Personligt har julemusikken en helt afgørende  
betydning for, hvornår jeg kan mærke julestemningen sætte sig i mig – særligt 
julemusik, hvor der undervejs indgår lyden af kirkeklokkers ringen. Så er jeg 
solgt! Tænker vi alle har en ting, der, i højere grad end andet, tænder for  
julestemningen i os. Nu kender I min. 

Når det så er sagt, er der selvfølgelig også mange andre ting, der giver denne 
her dejlige fornemmelse af glæde, hygge og fred her op til jul. På skolen og i 
Uhrskoven er der blevet klippet julepynt og pyntet op, så man ikke er det 
mindste i tvivl om at julen nærmer sig. Der er blevet spist æbleskiver og jule-
godter, sunget julesange til morgensang, fortalt om adventstiden, leget nisse-
lege med pakker og vi har spændte, med smil og grin, fulgt med i 7. klasses  
julekalender, hvor drilske nisser har lavet sjov på skolen i hele december.  
Ligeledes har forældre og Uhrskoven nydt det traditionsrige krybbespil i Uhre 
Kirke, hvor eleverne i 0. og 1. klasse, assisteret af 6. klasse, har fortalt, opført 
og sunget om Jesu fødsel julenat engang for længe, længe siden. 

Tak til alle jer, der har været med til at bringe julestemningen til vores skole 
og børnehus. Mange af jer har helt sikkert været optaget af at få afviklet  
aktiviteterne så godt som muligt og forbinder dem måske derfor ikke umiddel-
bart med julefred. Men mon ikke der alligevel undervejs i aktiviteterne har 
været et øjeblik eller to, hvor man har set smilene og begejstringen hos børn, 
forældre og kolleger? Det er dér, man mærker julefreden. Det er dér, at  
meget, som kan være svært at sætte ord på, giver mening. 

Er sådan en fredfyldt følelse kun mulig i juletiden? Selvfølgelig ikke!  
Dér kalder vi den bare ’julefred’. Kald den også gerne ’april-fred’ eller  
’tirsdags-fred’, for den kan findes hele året, hvis vi giver os selv og hinanden 
plads til at mærke efter. Dette er ganske enkelt grunden til, at et barn blev 
født i Betlehem for længe, længe siden. 

Så lad endelig julefreden sænke sig. 

                                                               Glædelig jul! 

                                                                                                    Peter Terney 
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    UHRE FRISKOLE  

     OMKRING JULETID 
 

Fredag den 19.december 2025.                                  
Sidste skoledag før jul.  

Alle møder kl. 7.45 og får fri kl. 13.10. 

7.45         Vi mødes i klasserne og går straks i kirke. 

8.00-8.30  I Uhre Kirke. 

8.30-9.00  I klasserne. 

9.00-9.30     Pause. 

9.30-11.00       Julehygge i klasserne. 

11.00-11.45       Pause.  

11.45-12.30    Oprydning og afpyntning samt rengøring i klasserne. 

12.30-13.00         Fælles dans og sang om træet i aulaen. 

13.00   Afslutning i klasserne. 

13.10   0. til 9. klasse har fri. SFO’en er åben.  

Begge skolebusser kører fra skolegården kl 13.20 

  

 

SFO’en har åbent til og med den 22. december, og 
SFO’en åbner igen mandag den 5. januar 2026. 

 

Første skoledag efter jul. 

Mandag den 5. januar 2026. 
Alle møder - og får fri til normal tid. 

 

    I ønskes alle en glædelig jul og et godt nytår! 
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Nyt fra bestyrelsen. 
 

Skolebestyrelsen mødtes den 27. november til årets sidste bestyrelsesmøde. 

 

Her informerede skoleleder, Peter om de nye ansættelser på skolen, som snart 
kan bydes velkommen.  Jacob, som er allerede er startet godt op på skolen, og 
velkommen til Mads Kappel Abildsten, Lene Rose Andersen og Andreas Küttel. 
Det er dejligt, at vi har tiltrække dygtige nye kollegaer til vores skole og  
daginstitution. 

Ligeledes glædes bestyrelsen også over, at Jane Vini Rasmussen har sagt ja til 
at løfte rollen som daglig leder for Uhrskoven, og i den forbindelse er Lone 
Kingstoft Bærentzen blevet tilbudt en fastansættelse.  
Alle gode nyheder at starte bestyrelsesmødet med. 

Ellers kunne ledelsen informere om, at de er i gang med at afholde med-
arbejderudviklingssamtaler, i efteråret er det Uhrskovens personale og til  
foråret er det skolens personale.  

 

Ligeledes blev budgettet for 2026 godkendt. Der budgetters med 182 elever i 
2026 og mellem 23-25 børn i vuggestuen og 46 børn i børnehaven. En ny udgift 
i dette regnskabsår har været omkostninger til buskørsel. Denne udgift vil  
også fortsætte i 2026. Budgettet for 2026 blev godkendt af bestyrelsen. 

 

Bestyrelsen har nedsat et procesudvalg, som vil få til opgave at lave et proces-
oplæg på, hvordan der skal arbejdes videre med udbygning af vuggestue og i 
børnehave, i lyset af at det oprindelig projekt med Bestseller desværre ikke 
længere er muligt.  

Bestyrelsen ønsker alle en skøn og velfortjent juleferie, en glædelig jul  
og et godt nytår. 

 

Hilsen Signe. 

 

 

 



6 

   Vi siger velkommen til nye kolleger på friskolen 

 

I skrivende stund har jeg gennemført 4 uger og 
4 dage som lærer på Uhre Friskole. Jeg er  
kommet godt fra start og er selv noget stolt 
over, at jeg kan huske navnene på alle elever i  
6.-9. kl. Jeg er 55 år og har arbejdet i skole-
verdenen siden 1998.  

Jeg har i årevis undervist i naturfagene i grund-
skolen: altså i geografi, biologi og fysik/kemi.  
De fag, synes jeg, er skolens bedste og mest  
interessante, og jeg forsøger ihærdigt at få 
eleverne til at turde være nysgerrige og  
afprøvende.  

I min fritid løber jeg orienteringsløb og er ret aktiv i min orienteringsklub, 
hvor jeg er med til at lave træninger og stævner. 

Jeg bor i Jelling, har en kone og 2 voksne drenge.  

Vh Jacob Bang. 

Hej alle sammen. Mit navn er Mads Kappel 
Abildsten. Jeg er 27 år, og er nyuddannet lærer 
fra VIA University College i Aarhus.  Lige nu bor 
jeg i Aarhus, men snart flytter jeg hjem til min 
fødeby Vejle.  

Inden jeg var så heldig at blive ansat på Uhre 
Friskole, har jeg bl.a. arbejdet på Lunderskov 
Efterskole ved Kolding og hos LEGOLAND  
Billund, hvor jeg lige har haft 10-års jubilæum.  

Jeg ser min undervisning lidt som en god rutsje-
banetur - Det vigtigste er, at man føler sig tryg, 
og så må det også godt være lidt sjovt. 

På Uhre Friskole er jeg primært at finde hos 7. klasse, hvor jeg skal undervise 
i dansk, historie og meget snart engelsk. Desuden har jeg fornøjelsen af at  
undervise 4. og 5. klasse i billedkunst. 

Jeg er allerede blevet taget godt imod af lærere, elever og de forældre, jeg 
har nået at hilse på - og jeg glæder mig til det fremtidige samarbejde.  

Hilsen Mads.  
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  Rengøringsdage på Friskolen. 
 

Så er det igen tid for hovedrengøring på Uhre Friskole. 

Hver klasse skal repræsenteres ved 4 børns forældre.  

Det er forældrerådet, der laver turnuslister i klasserne samt 
følger op på hvilke forældre, der har tjansen denne gang.  

I nogle klasser er der lavet planer mange år frem. I indskolingen kan man se  
info-folderen. 

Skulle man være forhindret, har man pligt til at informere forældrerådet og 
selv finde en at bytte med. 

 

Vi håber, at I bakker 100% op om rengøringen, så børnene kan nyde at 
boltre sig i rengjorte rammer. 

Fredag den 30.januar klokken 15.00-18.00 
 

      Lørdag den 31.januar klokken 9.00-12.00 
 

Der serveres lidt, så både sult og tørst stilles. 

 

Det arbejde, der forventes lavet,  

vil fremgå af de planer, som er hængt  

op i de forskellige klasser. 

 

Venlig hilsen 

Lars-Stig og Peter 
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                    Øvelse gør mester! 
Jeg sidder i skrivende stund i et helt tomt 9. klasses lokale. I loftet drejer 
stjernerne stille rundt og minder mig om, at også denne 9. klasse skal bidrage 
med en stjerne på stjernehimlen, som 9. klasserne før dem har gjort det.  
Der lugter lidt af teenager, madpakker, nervøsitetens sved og juleskum…  
De to sidste ting skyldes, at jeg lige har sendt 9. klasse ud af døren efter en 
veloverstået terminsprøve i matematik - Den i dansk tog de i mandags, hvor  
8. klasse så havde matematik-terminsprøven. 
Og hvorfor så bruge tid på terminsprøver og sende dem tidligt hjem?  
Fordi øvelse gør mester! Melder man sig til at løbe et maratonløb, er det ikke 
bare noget, man lige vågner op en dag og gør.  
Man træner i lang tid - har jeg hørt. Den daglige undervisning og termins-
prøverne er træning mod det store løb, der venter i maj/juni. For hvordan er 
det nu reglerne er, hvis man skal tisse? Taber noget eller klappen bare går ned? 
Hvor meget mad skal man have med? Hvor meget slik og er det en god ide med 
ostepops? Selv om det er mine yndlings.  

Nu venter der lærerne et stykke rettearbejde - for hvad blev ”tiden” så i det 
stor løb?  Jeg kan afsløre, at alle gennemførte og overlevede.  

Tak til 8. og 9. klasse for nogle gode terminsprøver.                        Hilsen Line. 

 

 



9 

                       Juletræstur i 4. klasse. 

4. klasse tog i november på tur ud for at hente juletræer til skolen, børne-
haven og vuggestuen. Vi skulle finde både små træer til klasserne og det helt 
store til aulaen. Turen var både lang og hård for 4. klasses fødder, men de var 
mega seje og hyggede sig med blandt andet at lege gemmeleg i granskoven hos 
Tommy på Tarpgaard. De fandt de fineste træer, som nu pynter så fint rundt 
om på skolen. 

 

 

 

Tak for en  
        dejlig dag  
                4. klasse! 
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              6. klasse i Købmandsgården. 
Forud for første søndag i advent havde 6. klasse gjort klar til kunne sælge  
julelækkerier i en julebod i den gamle Købmandsgård. 

 

6. klasse fortæller selv om deres forberedelser og dagen i deres julebod: 

Winston: Jeg synes, at det var hyggeligt at sælge tingene og vi fik solgt det 
meste, det var også hyggeligt at lave tingene sammen med alle de andre hvor vi 
både lavede ting i sløjd, vi lavede til og fra kort og lerfigurer samt julebag, 
 
Asta: Jeg syntes det var sjovt fordi at vi var sammen, med det var lidt dårlig 
vejr. Men det var hyggeligt og sjovt. Vi solgte juleneg, brunkager, lysestager, 
bolcher osv. Pengene går til vores tur til Bornholm. Vi lavede det i sløjd og i 
klubhuset en tirsdag hvor vi var næsten alle fra klassen og vi hyggede og spiste 
Pizza. 
 
Esben: Vi solgte småkager, brunkager, brandemandler. Man kunne købe æble-
skiver. Det var dejligt at være sammen med mine venner. Jeg passede boden 
sammen med Asta, Theodor, Wilas og Asta 
 
Mike: Jeg synes, det var et fint arrangement. Jeg synes, det var dejligt at 
være sammen med mine venner. Jeg passede boden sammen med Louis, Max og 
Malthe. Vi solgte mange ting, såsom juleneg, bolcher, småkager 
(vaniliejekranse, brændte mandler, brunkager) og hæklede bamser. Det som vi 
solgte havde vi forberedt på et juleværksted, og pengene som vi modtog, går 
til vores Bornholm tur til foråret. 
 
Louis: Jeg syntes det var hyggeligt at være med sin familie og venner og spise 
æbleskiver på købmandsgården, men det var også lidt kedeligt at stå i boden. 
Men Mig, Max, Mike og Malthe solgte mange bolcher og småkager. Mange af 
tingene var lavet sammen med klassen og forældrene.  
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Sophia: Jeg synes, at det var hyggeligt, fordi at man var sammen med sine 
venner. Men også lidt kedeligt, men stadigvæk sjovt, vi solgte brunkager, til og 
fra kort, og mange andre ting, vi solgte alle tingene på den gamle købmands-
gård. Alle pengene gik til vores klassekasse. 

 
Wilas: Jeg synes det var hyggeligt arrangement fordi jeg stod i bod med The-
odor, Esben Aske, og fordi man var sammen med mine venner. Og vi lavede også 
mange ting i klubhuset. Og vi fik også pizza over i klubhuset Det var det vi 
solgte i den gamle købmandsgård. 

 
Jeppe: Jeg synes, at det var et hyggeligt arrangement. Det var hyggeligt, for-
di man var sammen med sine venner og der var æbleskiver og sodavand. Vi holdt 
det i den gamle købmandsgård i Uhre Vi fik solgt en del men det var træls for-
di det regnede. Pengene gik til vores tur til Bornholm. 

 
Silje: Jeg synes det var hyggeligt fordi der var æbleskiver og sodavand og 
kaffe og varm kakao og det var desværre trist vejr udenfor men der var dejlig 
varmt inde i købmandsgården og jeg synes at der kom masser af kunder og vi 
fik solgt mange ting og pengene går til vores tur til Bornholm og jeg stod fra 
klokken 14:30 til 15:00 og vi skulle så en halv time hver og jeg stod sammen 
med Asta, Sophia og Jeppe. 

 
Nathalia: Jeg synes, at det var hyggeligt fordi man både kunne få æbleskiver 
og fordi at jeg stod sammen med nogle piger. Men det var lidt øv fordi at væ-
ret var ikke særlig godt den dag, men vi fik masser af kunder som der købte 
meget af de ting som vi selv havde lavet. Inde i selve købmandsgården var der 
dejlig varmt, man kunne købe sodavand og æbleskiver. De penge som vi tjener, 
går til vores Bornholm tur. 

 
Karen: Jeg syntes, at det var hyggeligt både fordi man er sammen med sin 
klassekammerater og det var fedt at sælge småkager, bamser, ophæng, og me-
get mere. Vi samlede pengene ind til vores bornholmer tur til forår som jeg 
glæder mig sygt meget til! Og så fik vi også æbleskiver sodavand som var vir-
kelig lækkert. 

 
Max: Jeg synes, at det var et hyggeligt arrangement. Det var hyggeligt, fordi 
man stod sammen med nogen gode venner. Det var sjovt at være til det arran-
gement. Det var sjovt fordi man stod i bod og man skulle sælge jule ting. Jeg 
stod sammen med Louis, Malthe, Mike og Mig. Arrangementet blev afholdt ved 
Den Gamle købmandsgård. Pengene gik til vores Bornholm tur i forrået. 
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Aske: Jeg synes det var sjovt at lave alle de ting vi skulle sælge i den gamle 
købmandsgård. Fordi jeg var på bage holdet og vi lavet fx brunkager jødekager 
og chokolade cookies, man måtte også hjælpe rundt i de andre værksteder 
sammen med de andre, vi sluttede af med at spise pizza.  

Selma: Det var lidt kedeligt fordi man kun må stå der i den i en halv time, man 
kunne næsten ikke nå noget. Men det var fedt at der var æbleskiver og være 
sammen med vennerne. Vi solgte ting som vi havde lavet i klubhuset en aften. 
Det var sjovt at lave brændte mandler. 

 
Elena: Det var fint nok, det var lidt kedeligt, men det var dejligt at jeg var 
sammen med mine venner, og det duftede lækkert efter æbleskiver,  
Købmandsgården var pyntet op, så det så virkelig flot og hyggeligt ud, det var 
lidt koldt uden for så det var rart at være indenfor. 

Mille og Danni er blevet forældre til lille Carl. 

Carl er født den 25. november 2025 

Hjertelig tillykke med jeres dejlige dreng 
fra os alle sammen. 
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   STØT DEM - DE STØTTER OS 

Natural Brande A/S 
Gl. Kærvej 17, DK-7330 Brande 

Tel. (+45)97 18 70 40 - Fax 97 18 70 90 
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             Åben hver torsdag kl. 16-18, ellers efter aftale.  

 

 

  

   STØT DEM - DE STØTTER OS 

 

 

www.fjoffset.dk - fjoffset@get2net.dk 

”Det lille trykkeri med den hurtig service” 

 

-20935217 

Alt i  

tryksager 

til erhverv 

og privat 

 

 

                    Tlf. nr. 30 300 250 
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   STØT DEM - DE STØTTER OS 
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                   5. klasse på juletur til Aarhus                 
5. klasse har været på juletur til Aarhus, hvor vi var i Rush trampolinpark og 
Den Gamle By sammen med Lotte og Marianne.  

I Rush var der mange forskellige automater. Der var en høj vippe som man  
kunne hoppe ned fra og lande i en kæmpe pude. Der var også en Wipe Out  
maskine og et Dodge Ball område og en ting der gjorde så man kunne løbe  
lodret på trampoliner. Der var også en klatrevæg med oppusteligt gulv, så man 
ikke slog sig på væggen. Det var virkelig sjovt og lidt hårdt. 

Bagefter tog vi i Den Gamle By. 

I den gamle by var der masser af madboder som brændte mandler og varm  
kakao og meget mere. Der var også gæs og heste rundt omkring ved de  
forskellige stalde. Der gik vi rundt i en times tid.  
Men det vigtigste af alt var at vi havde det sjovt.   

Det var en mega god dag! 

Skrevet af Emma og Emil 
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5. klasses besøg i  

Rush trampolinpark 
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                          Krybbespil i Uhre Kirke. 
Fredag den 5. december var en dag, som mange i  
0. og 1. klasse havde glædet sig til.  
De havde gennem en måned arbejdet med sangene i musik, 
og 0. klasse havde øvet replikker og prøvet dragter  
OG nu skulle de opføre krybbespillet. 

Vi fik god hjælp af vores venskabsklasse 6. klasse til at holde scenetæppet 
samt hjælpe os med sangene. 

Vi spillede første gang kl. 10.00 for Uhrskoven og bedsteforældrene og  
igen kl. 12.00 for forældre og indbudte gæster.   

Kirken blev fyldt med den smukkeste julesang - serveret af 0., 1. og 6. klasse. 

Det var så flot! 

Stor tak til alle børnene fra de stolte lærere omkring krybbespillet.  

           Hilsen Dorthe, Jette og Helle 

 

 

Hørt i kirkedøren: 

”Selvfølgelig skal et krybbespil opføres i kirken.” 

 

”Tak for at give  - give os julestemning.” 

 

”En stille stund i en tid med mange gøremål” 

 

”Tak fordi netop vi måtte være med til denne dejlige oplevelse.” 

 

”Hvor var børnene gode.” 

 

”Dejligt med den skønne sang.” 

 

”Vi når at få oplevelse med én gang mere til næste år.”  

 

                Tak fordi I alle kom og oplevede. 
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        Tak til 0., 1. og 6. klasse for at samarbejde  
omkring krybbespillet. 
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                  Frank Bondo – En mønsterbryder. 
 

En tirsdag i november havde 8. og 9. klasse besøg af foredragsholder  
Frank Bondo med foredraget “To verdener “. 

Frank fortalte meget åbent og ærligt om sit liv. Om sin barndom med sin fars  
alkoholmisbrug, som gjorde, at forældrene blev skilt – og i flere år havde Frank 
ikke kontakt med sin far.  

Frank fortalte om sit liv som bodybuilder, som endte i et misbrug af steroider. 
Som han også solgte for at tjene til eget forbrug. Det udviklede sig til misbrug 
af hårde stoffer – og en voldsom givtig forretning, som gav råd til både byens 
lækreste lejlighed og den fedeste bil!  
Desværre alt sammen finansieret af penge, som var tjent på salg af stoffer og 
en tæt relation til bandemiljøet.  

Frank har siddet i syv forskellige arresthuse og fængsler. Mere end 3 ½ år har 
han siddet bag tremmer.  

Frank var igennem flere forskellige behandlingsformer – og næsten lige så  
mange tilbagefald, inden han endelig ved 6. behandlingsforsøg lykkedes med at 
holde fast.  

Vi fik så lidt at vide om Franks “andet liv”. Hans gode mulighed for at stifte  
familie – en mulighed, han aldrig havde turde tro på, ville gå i opfyldelse.  

Frank svarede på ALLE spørgsmål – intet gik for tæt på. Eleverne var mega  
gode til at stille relevante spørgsmål.  
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Julehygge i vores SFO,  
hvor børn og voksne laver juledekorationer sammen. 
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De 4 lys til advent 
 

Er der mon en adventskrans hjemme hos jer? En grankrans 
med 4 lys i og hvor I for hver søndag i advent tænder et lys  
mere? 

 

Jeg læste engang en historie om nogle mennesker i en fattig 
landsby et sted i Sydamerika, der ville fejre, at det var advent.  

Det gjorde de med et lille spil med 4 lys, som de alle var med i: 

Alle folkene fra landsbyen er samlet i kirken. Der er helt mørkt. De sidder og venter 
spændt.  

Så kommer der et barn ind. Hun tænder et lys og siger: Jeg bærer tillidens lys 

Fra mørket lyder vrede stemmer: Tillid! Vi kan ikke have tillid til nogen. Alle snyder og  
bedrager. Vi kan ikke regne med nogen. Ikke engang med de politikere, der skulle hjælpe 
os. Til sidst råber de: Sluk så det lys!  
Barnet puster lyser ud og forsvinder ind i mørket.  

Vi behøver ikke at tage helt til en landsby i Sydamerika. Hver især kan vi have erfaringer 
med, at tillid blev brudt. At der var nogen, vi ikke kunne regne med.  

 

Så kommer det næste barn ind. Hun tænder et lys og siger: Jeg bærer glædens lys 

Fra mørket lyder igen vrede stemmer: Glæde! Siger du, du har glædens lys? Hvad er der at 
være glad for? Vi er sultne. Vi går i laser og pjalter. Vi fryser. Mennesker omkring os bliver 
syge. Børnene har ingen fremtidsmuligheder her. Til sidst råber de: sluk så det lys!  
Barnet puster lyset ud og forsvinder ind i mørket. 

Igen kan vi tænke vore egne erfaringer med ind. Det kan være sygdom, der tager glæden 
fra os. Det kan være det at miste et elsket menneske, der tager glæden fra os. Det kan  
være det, at livet ikke er blevet helt, som vi havde drømt om. 

 

Endnu et barn kommer ind. Han tænder et lys og siger: Jeg bærer fredens lys 

Igen lyder de vrede stemmer: Fred! Siger du, du bærer fredens lys? Hvor er der fred?  
Vi hører om krig alle vegne. Vi hører om vold og overgreb og slagsmål. Vi kan ikke engang 
selv holde fred med hinanden. Igen råber de: Sluk så det lys!  
Barnet puster lyset ud og forsvinder i mørket. 

Vi behøver bare at tænde for Nyhederne på TV, så bliver vi også mindet om, at verden er 
fuld af ufred. Men måske kender vi det også fra vores egen familie eller fra nogen tæt på 
os. Konflikt og ufred der, hvor der skulle have været fællesskab. 
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Nu kommer det 4. barn ind. Han tænder et lys og siger: Jeg bærer håbets lys 

Der er helt stille i rummet. Ingen siger noget. Har de et håb? Deres liv ser jo håbløst ud. 

Men hvad skal de stille op uden håb? Så lyder der en stemme i mørket:  

"Hvis håbets lys slukkes, er der kun mørke tilbage. Håbet kan vi ikke undvære”. 

 

Det sidste barn tænder de tre andre 3 lys ved hjælp af det ene lys. Håbets lys. De sidder 

alle stille og ser på de fire lys, der er tændt. De fire adventslys. Nej, håbets lys, det kan de 

ikke undvære. 

 

Alle mennesker har brug for noget at håbe på! Vi håber, at vi kan være glade. Vi håber, at 

vi må leve i fred med os selv og andre. Vi håber, at vi kan have tillid til hinanden – også 

selvom vi kender til det modsatte. 

Hver især kan vi overveje, hvad vi har af håb. For os selv. Eller for mennesker vi holder af. 

Eller for vores land. Eller for andre. Og så må vi minde hinanden om det håb og den  

glæde, der blev født i julenat. Og holde lyset tændt! 

Glædelig jul fra Anne Dolmer. 

Julens kirketider: 

Den 24. december 2025 

Skærlund klokken 14.00. 

Uhre klokken 15.30. 

 

Den 25. december 2025 

Skærlund klokken 10.00. 

Uhre klokken 10.00. 
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                               Livet i Uhrskoven. 
Hallen 

I november er hallen blevet benyttet både af vuggestuen og børnehaven. Der 
har været fokus på at forbedre børnenes motoriske evner og rykke børnenes 
grænser både for, hvad de kan - men også for hvad de tror, de kan. Tit kan de 
meget mere, end de selv tror. Derfor er hallen et fantastisk område, hvor de 
kan udfolde deres motoriske evne i trygge omgivelser. Hvad enten de har øvet 
sig i at løbe, hoppe, kravle i højder, kaste eller slå kolbøtter, rulle rundt, snurre 
rundt eller øve sig på balancegang.  
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Hemmeligheder 

Hele Uhrskoven har i november lavet julehemmeligheder til deres forældre. 
Det har været nogle gode processer for både store og små. Deres glæder over 
selv at lave noget til dem, de elsker højest i verden, er fantastik at være med 
til - også for de voksne. Der er blevet øvet finmotorik i processen og for nogle 
børn er ikke mindst koncentrationsevnen blevet udfordret lidt.  
Så glæd jer til at se, hvad der ligger under træet til jul.  
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Julerier 

I november er julerierne også startet i form af afhentning af juletræer til 
hele Uhrskoven. En lille flok børn fra børnehaven tog på tur til Naturparken, 
hvor Nissen havde gemt vores juletræ. Heldigvis havde vi sendt de bedste  
detektiver afsted, og de kunne bringe juletræet sikkert tilbage til Uhrskoven, 
så det kan blive pyntet. Derfor har nogle børn også været i gang med at lave 
julepynt til træerne både i vuggestuen og børnehaven. Der er heldigvis pynt 
nok både til juletræerne og hele Uhrskoven, og vi kan fortsætte det gode 
kreative arbejde i december også.  
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                 Der hygges med juletegninger. 
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         AKTIVITETSKALENDER 

DECEMBER: 
12.-18. Valgfagsuge for 8. klasse. 

18. Uhrskoven i kirke til jul kl. 9.30. 

19. Sidste skoledag før juleferien - se programmet inde i bladet.  

20. december - 4. januar holder friskolen juleferie - begge dage inkl. 

23. december - 4. januar holder SFO’en juleferie - begge dage inkl. 

24. december - 1. januar holder Uhrskoven juleferie - begge dage inkl. 

 

JANUAR 2026: 

5. Skolen starter igen efter juleferien. 

16. 100-dages-fest i indskolingen. 

19. Matematikkens dag 8.00-13.10. 

23. Lysfest i Uhrskoven i morgenmørket. 

 

FEBRUAR:                  
2. Kyndelmisse i aulaen kl. 18.00. 

4. Kontaktlærer-samtaler i 9. klasse. 

5. Fastelavnsfejring på friskolen. 

7.-15. Skolen holder vinterferie. 

17. Forårsfest i 2. klasse. 

 

MARTS: 
2. Førstehjælpskursus for 8. klasse. 

3. Førstehjælpskursus for 8. klasse. 

3. 0.-3. klasse i biografen. 

10. Kulisseaften for 6.klasse. 

 


